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Baja választottal.
Van Budapesten, a Hermina utón egy 

sírkő. Ki pihen alatta, ki nem, csak az 
tudja, kiben az elhunytak nyugosznak. 
Név nem jelöli a sírnak elnémult gaz
dáját, felirat nem örökíti meg viselt 
tetteit, véső nem véste kőbe érdemeit. 
Egyetlen szó, árva négy betűből álló, 
vonja magára a járókelőknek figyelmét: 
Fűit. Volt. Mennyi remény, mennyi küz
delem, mennyi csalódás, mennyi könnv- 
hullatás — és esetleg mennyi átok rej
tőzik ez egyetlen szócska mögé: Fűit! 
Tettekben dús élet, sanyaruságban gaz
dag küzködés, vagy tán önző célok 
keresése meg nem válogatott eszközök
kel: mindezt a múlandóság jelképe, a 
sírkő fedi és rajta a rejtély: Fűit: 
Csak volt csupán, elmúlt, nincs többé...

Jeltelen sírkő jelzi a bajai független
ségi pártnak sírját is. A halál tulajdon
képpen már a junius elseji nagy csata 
után következett be, csak a temetés 
hiányzott A tegnapelőtti nap meghozta 
azt is. Olyan volt a temetés, amilyent 
a halott megérdemelt. Fényesebb is 
lehetett volna tán ez a temetés, az egész 
várost betölthette volna a siralom, de 
azért elegen állták körül ezt a sirt, 
melybe nem is annyira az éveknek, 
mint inkább a negatív eredményeknek 
számára kelleténél hosszabb koaliciós 
párturalom sülyedt.

Megvolt tehát a temetés és a sírkőre 
a város értelmisége ráírta a végzetes 
szót: Fűit!

Fűit! Ami pártos önzés, ami szemé
lyes érdek, ami időtrabló szófecsérlés, 
ami a város vitális kívánalmait elhanya
goló nemtörődömség, ami indokolatlan 
ambició, ami előkelőséget mimelő 
kényelemszeretet és nagy elfoglaltságot 
markirozó semmitevés csak volt e párt
ban: fűit, el van temetve, voltlEs min
den remény, melyet e városnak sok 
megpróbáltatáson átment közönsége egy
koron jobb ügyhöz méltó lelkesedéssel 
a pártnak évekig tartó uralmához fűzött, 
minden csalódás, melynek kelyhét fené
kig kellett ürítenie, minden keserűség, 
melyet a tettre törpe korszakban meg 
kellett érnie: szintén fűit, volt, el van 
immár temetve.

A tegnapi választáson az a városrész, 
mely intelligenciájának súlyával kétség
telenül és elvitázhatatlanul vezető sze
lepre van hivatva, "az a városrész, mely 
ben a legtöbb terheket viselő férfiak 
laknak, az a városrész tehát, melynek 

politikai véleményét kell, hogy minden 
komolyan és elfogulatlanul gondolkozó 
ember az egész város közéleti hitvallá
sának tekintse: a Belváros óriási több
séggel a munkapártnak jelöltjeit ajándékozta 

meg bizalmával. A Belvárosban tehát a 
letűnt rezsimről csak mint a múltnak 
átmeneti jelenségéről lehet ezentúl szó. 
A Belvárost eddig sem ragadta el az 
öt év előtti mámor, s a mind élesebben 
kidomborodó csalódás utolsó foszlányai 
is szertemállottak azóta. Szivárványt 
kergetni csak a gyermekek szoktak; a 
Belváros értelmisége nem indul többé 
csalóka ábrándok után, ha még oly szé
pek, még oly délibábosak, még oly 
csalókák voltak is. A Belváros választó 
polgársága a minden Demosztenesznél 
szebben beszélő tetteknek mezejére 
lépett, midőn az urna előtti csatatéren 
diadalra vitte a nemzeti munkapártnak 
zászlaját.

Amiként azonban nem csodálkozunk 
azon, hogy a Belváros választói a mun
kapárti névsor mellett tömörültek: úgy 
nem ért bennünket meglepetésszerűen 
az a tény, hogy a két külvárosi kerü
letben a függetlenségi pártnak jelöltjei 
kerültek ki a rövid de komoly válasz
tási küzdelemből. Távol áll tőlünk annak 
gondolata is, hogy bármi tekintetben 
lekicsinyeljük ottani választó polgártár
saink politikai érettségét. Nem is ebben, 
hanem másban keressük okát ezen 
győzelemnek, melynek értékéből mégis 
az von le legtöbbet, hogy szintere nem 
a Belváros volt.

Mindannyian jól tudjuk, hogy a meg
szokott ösvényről nehéz az embernek 
letérnie. Megszokni pedig mindent lehet. 
A rosszat, a tévedést is, még politikai 
téren is. A sokszor hallott, szüntelen 
hangoztatott elvek vagy szólások utóbb 
végre is szinte észrevétlenül beleivódnak 
a lélekbe s az igazságnak látszata is 
erővel, az igazságnak erejével hat. Ezt 
a lélektani tényt tapasztaltuk a külvá
rosokban is, melyeknek lakossága volt 
eddig legerősebb támasza a független
ségi eszmének. Az eszmét annak hirde
tőivel azonosítván, csak egyetlen lépés 
hiányzott a függetlenségi urnához; ezt 
a lépést pedig a megszokás, a több éves 
hagyomány dirigálta. Ez az első kulcsa 
annak a diadalnak, melyből a független- 
lenségi párt bizonyára nem fog késni 
érdemén felül politikai tőkét kovácsolni. 
Lelke legyen rajta; minket nem fog 
megtéveszteni e győzelemnek pirrhusi 
jellege és kétes értéke.

A külváros továbbá bizonyos fokig 
mindenütt államot alkot az államban. 

Minthogy a városnak sem szellemi, sem 
gazdasági súlypontja nem a külvárosban 
van, természetes, hogy a város fejlődé
sének tényezői sem ott bontakoznak ki 
leghamarabb és legintenzivebben. A köz- 
terhekben való részesedés azonban egyen
lő, vagy legalább is arányos. Innen van, 
hogy a külvárosok meg a belváros kö
zött bizonyos antagonizmus, bizonyos 
sokszor eléggé nem is titkolt ellentét 
fejlődik ki, melyet az élethivatásoknak 
ás foglalkozásoknak különbsége csak 
fokozni szokott Ez az ellentét keresi a 
megnyilatkozás alkalmait, melyek között 
bizonyára nem utolsó helyen áll éppen 
a választás. A választást külvárosi pol
gártársaink szinte a kenyértörés alkal
mának tekintik, ahogy ezt a tegnapi 
események is igazolják.

Az élethivatás és foglalkozás különb
sége természetesen különböző felfogáso
kat, különböző érdekeket is teremt Ehhez 
járulnak még a rokonsági vonatkozások, 
a személyes összeköttetések, az egyéni 
érdekeltségek, melyek szintén kiválóan 
alkalmasak arra, hogy esetről esetre 
éket verjenek egy város polgárságának 
kivált politikai meggyőződésébe. A Ci
cero pro domo ősi elvének legtermé
kenyebb ideje a vá'asztás, leghálásabb 
talaja mindenkor a külváros. Kétségte
len bizonysága ezen állításunknak az a 
tény, hogy politikai ellenfeleink azokat, 
kiket soraikban legjobbaknak véltek, 
éppen a külvárosokban jelölték és a 
belvárosi jelöltek közül is többet amott 
is felléptettek, mert maguk is megvol
tak győződve arról, hogy számukra csak 
ott terem babér, hol a függetlenségi 
eszme iránti lelkesedés rózsaszínű fény
nyel vonja be magukat az eszmének 
zászlótartóit it.

Meg nem ittasulva megnyugtató győ
zelmünknek mámorától, nem is félünk 
attól, hogy a külváros választási küzdel
mének eredménye megbillentse ezt a 
mérleget, melynek egyik serpenyőjén a 
férfikornak nyugodt mérséklete és ala
pos önbizalma fekszik, mig a másikon 
a rajongásig hév ült lelkesedés nyugszik. 
Mindkettőnek megvan mind a jogosult
sága, mind pedig a hivatása.

Most, hogy lezajlott a harc és elül
tek annak magasra csapkodó hullámai : 
tiszta szivünkből kívánjuk, hogy a ma
gyarok Istene forrassza össze kölcsönös 
megértésben és békés együttműködés
ben a múltat a jövővel, a lelkesedést a 
megfontoltsággal, a szót a munkával 
ennek a mi szeretett Baja városunknak 
igazi hasznára, haladására és üdvére.
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Mozgalmas péntek.

Munkapárti belváros.
A külvárosokat megint

beugratták a nemzetiszinüek.
Mozgalmas nap volt, ünnepnap a hét de

rekán, majdnem olyan, mint junius elseje, 
mikor országgyűlési képviselőt választott 
ez a város. A zászlóerdőt a polgártársakhoz 
intézett sokszínű röpivek helyettesítették és 
robogó kocsik száguldottak végig a legcsön
desebb külvárosokon — a függetlenségi cso
port robogtatta, — hogy tulharsogják velük a 
saját zúgolódó lelkiismeretüket, mely szónál 
hangosabban vádolta meg a külvárosok régi 
mostoha apáit, amiért van merészségük újra 
mandátumot kérni azoktól a jóhiszemű, derék 
polgártársaktól, kiknek semmit, de semmit 
sem juttattak kilencéves uralmuk alatt a 
nemzetiszinü lobogóval hadonászó függetlenségi 
Ígérők. Szóval, a külvárosokban zajlott legjob
ban a választás, itt próbált szerencsét még- 
egyszer a bukott gárda és estére — mi 
tűrés-tagadás — meglett a foganatja a füg
getlenségi cégér alatt bujkáló izgató-mun- 
kának: mégegyszer, utoljára sikerült hálójukba 
keríteni a Homok és a Szállás, meg a József
város hiszékeny polgárságát.

Ök persze győzelemnek hirdetik a külvárosi 

pár szavazatnyi többséget, hadd vakuljon a 
magyar és ne vegye észre, hogy ugyanazok a 
külvárosok egyszer már megbuktatták az 
Isten tudja hány szinü gárdát és pénteki 
győzelmük minden inkább, csak győzelem 
nem, mert alig néhány voksnyi véletlen több
ségük egyenesen beszédes bizonyság arról, 
hogy befellegzett a függetlenségi jelszavakkal 
üzérkedő pártnak már itt is, csak alkalom 
kell reá, hogy egészen kinyíljon a külvárosi 
polgártársak szeme és legközelebb végleg ki
űzze érdemtelen vezéreit az ő portájukból.

Mert a belvárosban, a város legnagyobb 
részében fényesen megbukott a függetlenségi 
párt. Itt kiveszőben van még a magjuk is és 
ez a kerület újabb négy többséget hozott a 
munkapártnak a közgyűlésben.

A választási nap különben is a belvárosban 
volt a legélénkebb. Az utcán tömeges járás
kelés, a folyosókon kortes-razzia, miközben a 
szavazó-teremben dr. Bemliart János elnök 
megnyitja a választást. Monostori Gyula dr. 
beszédet mond a forgalomba került tarka 
szavazólapokról és miután ez is elhangzott, 
megkezdődött a választás. Sűrűn hullaiia< a 
tarka szavazó-lapos voksok az urnába, mintha 
a polgárok minden ellenzéki tiltakozás ellenére 
is jelezni akarnák, hogy a titkosság, melyet a 
törvény erre a választásra kt sem köt, az 
egyén joga, melyről, ha úgy akarja, le is 
mondhat.

A szavazás csak a déli órákban ment 
lanyhábban, hogy úgy három óra felé annál 
frissebben induljon meg újra. Ekkor szállítot
ták a pártok tartalékjukat, azokat, akik le 
nem szavaztak még. És mikor négy óra után 

megnyílt a választó helyiség a közönség ré
szére, kitűnt, hogy a belvárosban 508 polgár 
élt a szavazás jogával. És este hét órára, mi
kor a szavazó lapoknak átvizsgálása véget ért, 
kitűnt, hogy az ellenzék favoritjai, Weidinger 

Dezső, Czérnai Imre meg a többi is kibukott.

A munkapárti liszta kilenc tagja közül

; nyolcán kerültek be.
Az uj belvárosi képviselők ezek:

Érti József 313 szavazatfal, 

Major Károly 308 

íaíányi Jrtór ír. 274 

Scherer Sándor 274 

jjernhart €rnö 272 «

Raisz Sándor ír. 263 

Müller József 260 

fischer JJéla 248 «

Jtyiraty János ír. 241 «

Mialatt a belvárosi választás aktáit lezárták, 
megérkeztek a külvárosi hírek is.

A Homok és Szállásvárosban Alföldy Bélát
143 szóval, Bajai Pétert 148, Czérnay Imrét 
135, Hausler Györgyöt 136, Kricskovics Mi
hályt 135 és Lovretity Mihályt 135 szavazattal 
választották meg, amí bizony silány eredmény 

az egész nap utolsó erejét megfeszítő függet
lenségi erőlködéshez képest, ha figyelembe 
vesszük, hogy Meskó Zoltán jelöltünk 128, 
Romátka Jenő 123 és Madár Zsigmond 126 
szavazatot kapott ebben a kerületben.

A Józsefvárosban 318 szavazatot adtak le. 
Fehérváry Dezső dr. 199, Valentin Emil 198, 
Nyiraty János dr. 196, Jorgovics Szvetozár 
193 és Szabó István 182 szavazattal vitték el 
a kerület mandátumait. Rosenberg Samu dr. 
131, Nemes József dr. 125, Osztronics Géza 
112, Breinik Nándor 117, Kőbling Antal 123 
szavazatot kapott itt.

HIEEK.

— A bácibokodi malomégés és egy 
letartóztatott csendőr. Hirt adtunk már 
arról, hogy Bácsbokodon óriási tűz pusztította 
el Tománovics György villanyerőre berende
zett mümalmát. A tűz rettenetes pusztítása 
fölülmúlta a minapi újvidéki malomtüzet. A 
hatalmas malomból nem maradt más semmi, 
csupán a négy csupasz fal, amely kormosán, 
füstölögve mered az égnek. Csütörtök hajnalig 
tartott a tűz. A tűz elhamvasztotta a lisztkész
letet, az őrlésre szánt gabonát, tönkretette a 
gépeket. Az oltás fáradtságos munkájának 
vértanúi is vannak. Öten munkaközben meg
sebesültek. Az egyik sebesülés életveszélyes. 
A bácsbokodi tüzeset most a csendőrszakasz- 
parancsnokságot is foglalkoztatja. A tűzhöz 
kirendelték a c endőrséget, hogy a rendre fel
ügyeljen. Fazekas János Őrsvezető azonban 
ahelyett, hogy a tűz körül ügyelt volna fel, a 
bácsbokodi kocsmában mulatott. Mikor az őr
mester ezért kérdőre vonta, Fazekas megtá
madta az Őrmestert. A fegyelemsértő őrsveze
tőt letartóztatták s csendőri fedezet mellett 
bevitték a szabadkai szakaszparancsnoksághoz.

— Elhalasztott verseny. A helybeli hon- 
védhuszárosztály által rendezendő Hubertus 
vadiszveraenyt kedvezőtlen idő miatt elhalasz- 

| tolták s folyó hó lu-én, csütörtökön délelőtt 
10 órakor lesz megtartva. Gyülekezés a Réthy 
pusztánál délelőtt 10 órakor.

■— Tért hódit az egyfolytában való hl- 

vataloskod 18. Régi kívánsága teljesült a sze
gedi városi tisztviselőknek. A belügyminiszter 
jóváhagyta a közgyűlésnek azt a határozatát, 
amely elrendeli az egyfolytában való városi hiva- 
laloskodast. A miniszter csak azt a különben ma
gától érthető követelményt fűzte a határozathoz, 
hogy amikor délutáni gyűlések vannak, azokon a 
tisztviselők részt venni kötelesek. Az uj rend 
január elején lép életbe. A hivatalos 8 tói 12-ig 

fog tartani.

— Feltűnő hírek a szabadkai törvény
szék uj ügybeosztásáról. Év vége -felé já

runk és a szabadkai törvényszéknél is most 
készül a jövőévi ügybeosztás, amely előrelát
hatólag érdekes, sőt föltűnő változásokat hoz 
majd. Beavatott helyről tudjuk, hogy Marián 
Miklós dr., a törvényszék helyettes elnöke, 
egyszerű — telekkönyvi biró lesz. Marián biró 
egy élet munkásságát szentelte büntető ügyek
nek, mindenki szereti, mert humánus, jó em
ber s igy ha a büntető ügyek vezetését 
csakugyan elvennék tőle, — a törvényszék 
érdekei szenvednének csorbát. A másik válto
zás hir szerint az, hogy Cos tán Miklós dr, a 
törvényszék nagy tapintatu és kiváló vizsgá- 
lóbirája maga kérte a terhes viszgálóbirói 
teendők alól való felmentését s igy ő uj 
reszortot kap. A harmadik, de érdekességben 
talán legelső változás az, hogy a vizsgálóbíró 
Balogh Béla lesz, aki a Haverda-ügyben vitt 
országszerte tárgyalt szerepet.

— A bajai legényegylet Zomborban. A 

zombori kath. legényegylet, a bajai katholikus 
legényegylet közreműködésével, 1910. évi no
vember hó 13-án (vasárnap) műkedvelői elő
adással egybekötött nagyszabású táncmulatsá
got rendez. A részletes programmot legköze
lebb adjuk.

— Főispáni kinevezések. Vojnits István 
megyei főispán Ku'.uncsits Viktor bácsalmási 
szolgabirót tb. főszolgabíróvá, dr. Fischhof Béla 
bácsalmási ügyvédet pedig tiszteletbeli megyei 
főügyésznek nevezte ki.

— A Dr. Richter-féle Liniment. Caps. 

comp. (Horgony-Pain-Expeller) igazi, nép
szerű háziszerré lett, mely számos családban 
már sok év óta mindig készletben van. Hát
fájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csuznál 
stb.-nél a Horgony-Linimenttel való bedörzsö- 
lések mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek 
elő; sőt járványkórnál, minő: a kolera és 
hányóhasfolyás, az altestnek Horgony-Liniment- 
tel való bedörzsölése mindig igen jónak bizo
nyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel 
alkalmaztatott bedörzsölésképpen az influenza 
ellen is és üvegekben: á K —80, K 140 és 
K 2 —- a legtöbb gyógyszertárban kapható ; 
de bevásárlás alkalmával tessék határozottan : 
Richter-féle Horgony-Linimentet (Horgony- 
Pain-Expellert) kérni, valamint a „Horgony“ 

védjegyre figyelni és csak eredeti üveget 
elfogadni.

— Kondráth Ilonka — menyasszony. 

Tegnap este Halason a Theodote és Társai 
cimü francia bohózat bemutatója volt s a 
bemutató keretében a halasi publikum ünne
pelte Kondráth Ilonkát, a szabadkai színháznak 
Halason vendégszereplő művésznőjét. A pub
likum nem tudta, hogy a tegnapi előadás 
csak bevezetése egy nagyon kedves, intim, 
családi ünnepségnek. Az előadás után me
nyasszony lett Kondráth Ilona. Szűk családi 
körben ünnepelte meg eljegyzését. Nagy 
Sándorral, Farkas Ferenc dr. színtársulatának 

művezető igazgatójával. Kondráth Ilonka ma 
visszatért Szabadkára és az esküvőig Krémcr 
Sándor társulatának marad a tagja.

— GyümölcsfaUltetós. A helybeli állami 
kertészsegédiskola telepén f. évi december hó 
1-ig lehet gyümölcsfákat félárban beszerezni 
vagy tavaszi ültetésre előjegyeztetni. Tavasszal 
csak azok kaphatnak fákat, akik szükségletü
ket december hó 1-ig előjegyeztetik az iskola 
telepén. Akik a féláru fákat igénybe kívánják 
venni: a városi gazdasági hivatalnál »igazol
ványt*  kérjenek.
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— Nem panaszkodunk mell-, izületi és 
torok fájdalmak miatt, bennünket gyulladások, 
szívdobogás, nehéz légzés, szemgyengeség, füi- 
zugás, ir-fluenca, idcfájdalmak, remegés, testi 
gyengeség stb. nem gyötörnek, mi ilyenek 
ellen Feller féle >Elsafluidot*  használunk. 
Próbatucatja bérmentve 5 korona. Gyomor
bajok, veseégés, görcsök, étvágytalanság, szék
rekedés, emésztési zavarok ellen mindig biz
tosan segítenek a Feller-féle hashajtó 
>Elsapilulák«. 6 doboz bérmentve 4 korona. 
Rendelje mindkét szert a készítő Feller V. 
Jenő gyógzszerésznél, Stubica, Cenrale 124 sz. 
(Zágrábmegye).

Felelős szerkesztő :

SZIRMAI VIDOR dr.

N y i 1 t t é r.*
Elsafluidot és

Szerkesztő :
SPITZER ZOLTÁN.

fuvarlevelek gyűjtésére férfit vagy nőt 

alkalmazunk, ki mellékkeresetül tekin

télyes összeget kereshet meg. Ajánlatok 

Újvidék, Postaflók 15. külöenöők.

FORRÁS
A LBGKÖNY- 

NYEBBEN 
EMÉSZTHETŐ

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.
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ARZÉNES VÍZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR 

IDEGGYENGESÉG
ÁLMATLANSÁG

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRAK, DROGUBRIÁK 
ÉS ÁSVÁNYVIZKERESKEDÉSBKBEN

Egy jó házból való fing
tanulónak!

ífelvétetik Kollár fi
M könyvkötészetében.

BAJAI HÍRLAP

Használjon Feller-rele
Feller-féle ElsapiluIákat, melyek 
egyedüli készítője Feller V. Jenő 
udvari gyógyszerész, Stubica, Cent- 

rale 124. sz. (Zágráb megye).

I. A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk sze
rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető hatással bir, gyorsan és biztosan 
gyógyít, csúzt, köszvdnyt. ideggyengeséget, ol- 
dalszurást, szaggatást, influenzát, fej-, fog- és 
derékfájást, zsábát, bénulást, szemfájást, migrant, 
sok itt meg nem említett betegségiül met sza
badítja az embert. A Fc’Jer-féle Elsafluidot, 
rekedtség, nátha, mell- és torokfájás és légvo
nat vagy hüléstöl eredő bajok ellen is páratlan 
gyógyszerrel használják. Valódi csak ugv, ha 
minden üveg a „Feller" nevet visei. 12 kis 
vagy 6 dupla, vagy 2 speciális üveg bérm. 5 kor.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az. 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalan
ság, veseégés, hányási inger, rosflzullét, felböf- 
fögés, puffadtság, dugulás, aranvcrcs hántalmak, 
és különböző emésztési zavarok ellen kitűnő 
és biztos sikerrel használják a Feller-féle has
hajtó Rebarbara-Elsapilulákat. 6 doboz bérment
ve 4 korona. Óvakodjunk azonban utánzatok
tól és címezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek Subica, 
Centrale 124 sz. (Zágráb megye).

Keserüviz vásárlásainál kérjen 
határozottan

KIRÁLY
keserüvizet. Az elrontott gyomrot 2-3 óra 

alatt teljesen rendbehozza.

A legjobb és legolcsóbb.

Kaph az összes helybeli füszerkereskedésekben. 

A ,.Király keserűviz-forrásvállalata: 

Erzséhet királyné sósfáríí, Budapeát-Kelentöli.

A Linimenl. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, moly már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
.... .... ........ osúznál es meghűléseknél. ......... ........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üvegot fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegek ben K —.80, K1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 
Dr Richter g yögyszertára az, .Arany oroszlánhoz**,  

Prágában, Elisabothstrasso 5 neu.

Hallatlan!
5r Olszó árakon és jó minőségben 

szerezhet be háztartási cikke

ket, seprő és kefeárukat, linó

leum padló festékeket, olaj és 

lakkfestékeket és illatszereket 

huszár József 
festékkereskeöésében főtér, a 

takarékpénztár épületében

1r

V Cipőkrém lerakat! ▼

A KOBRÁK]
gyártmányú cipők £

ittler Z. i 
kizárólagos cipőkereskedésében is B 

beszerezhetők.

isai ■

fenyvesi Sarolta 
karácsonyi vásárt rendez 

blouz, aljak és gyermekrnliákból, 

selyem blouz bármilyen színben 

7 koronától feljebb.

fiai naptól kezöve elvállal szö

veteket ruhák készítéséhez és 

legjutányosabb árban készít leg

újabb moöell szerint: kosztü

möket, blouzokat, pongyolákat, 

estélyi és alkalmi toaletteket.

S| ■

-1 ■ 1 j 11 mi ll v ipl

3
Az igazgatóság.
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Közvetlenül Baja város alatt 
fekvő, volt Zalenszkyné-féle 

{ 36 magyar lánc szántóföld § 
(cellerföld)a Livodában örök
áron eladó. Bővebb fel
világosítást ad szz

Gébell Béla Óbecsén.
se. .J

PlDrezdai Motorgyár részv.-társ.
Németország egyik legrégibb és leg

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben ilis. legjobb gyártmányú 

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petróleum- 

motorokat és locomobilokat 
— valamint szivókázmotorokat — 

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő 
óá nként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignác és Társa
Budapest, Teréz-körut 41. : Telefon 12-91. 

Legmesszebbmenő jótállás. Kedraő fizetési feltételed.

törlesztéses v

▼

Sürgős megbízásunk van

10.000,000 Iror.OB▼
X jelzálogkölcsön
elhelyezésére I. és II. helyre földbirtokokra 

és nagyobb városokban levő házakra, 

412°o-os kamatra.
Kölcsönök a legmagasabb becsérték két har
mad része erejéig a legelőnyösebb feltéte
lek mellett engedélyeztetnek. Felvilágosítással 

költségmentesen szolgál:

PROPPER és ÖRLEI bank- és váltó-üzlete
:: Budapest, VI, Andrássy-ut 32. ::

DiW
a legújabb é. legjobb eddigi létező 

petróleum izzófény-égö.
Fényereje kb. 80—90 gyertyafény, 
vagy hatszorta erősebb, mint a 15“ lámpáé.

Petróleum fogyasztás óránként 2 fillér.

JiintSen robbanási veszély.

Nincsen különös szabályozás.

vörös, hanem fehér 
fény.Kincsen

Kincsen szag. ’

Kincsen korom.

Jítinöen petróleummal éj. 
ózonnal világosságot aö. 
jíinóen 15“lámgához illik. 
Egyszerűen kezelendő.

Ára: 1 égő teljesen felszerelve 8 K. 
Egyedüli elárusitás Jaja és környéke részére 

Schnetzer Ernő 
üveg- és porceilánkereskeöőnél BAJA.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudo
mására adni, hogy a többszörösen szabadal
mazott világhírű férfi, női és gyermek 

lábiüv (fusswohl) 
gyártmányú cipőinket, melyeket eddig Baján 
Schöffcr Gyula urnái lehetett kapni, ezentúl 

az egyedüli M j t t ] p p T cipőkereskedőt 
elárusitásával ifi 1 L 11 Ü 1 1. bíztuk meg.

Hogy ezen többszörösen kitüntetett készít
ményünk a viselésnél simulékonyságuknál fogva 
mily előnnyel bírnak, arról a t. vevőközönség 
ki gyártmányunkat csak egyszer is viselte, 
meggyőződést szerezhetett, azoknak beszerzése 
előtt bárkinek kívánságára fenti cég egy is
mertető füzetet kiszolgál.

A LÁBÜDV cipők, melyek 32185 magyar 
szab alatt jünnek forgalomba, olcsóbbak bár 
mely hasonló gyártmányuaknál, a formáját 
mindvégig megtartják és könnyen talpalhatták.

Tartósságra nézve fenti cég nevünkbe min 
den egyes párért fel van hatalmazva a leg
messzebb menő szavatoltságot vállalni.

Valódi csak a védjegygyei ellátott szabott 
árak feltüntetésével.

Tisztelettel

Oszt. Magy. Lábüyd Cipőtársaság
korlátolt hatállyal. BECS, VII.

NAGY OCCASSIO.
Szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, hogy tulhalmozott 

férfi és gyermek kalapok,
férfi-, női- és gyermek sap
kákban lévő raktáramat saját 
árban árusítom míg a raktár tart. 
Szives pártfogásukat kérve, ma
radtam kiváló tisztelettel

Fi s c hí e r Fái.

Értesítés I
Van szerencsém a n. é. közönség szives tu

domására adni, hogy helyben, Mátyás király-tér 
8. sz. alatt, özv. Bcrnátné úrnő házában ismét 

Szénkereskedést 
nyitottam. Miután hosszú éveken át alkalmim 
volt a t. fogyasztó közönség igényeit teljes 
megelégedésükre kielégíteni, feljogosítva érzem 
magam azon reményre, hogy lelkiismeretes, 
pontos és szolid kiszolgálással nagyrabecsült 
vevőim bizalmát újból ki fogom érdemelni.

Raktáron tartok : la rendű légszesz
gyári dió és darabos kokszot, első 
rendi! porosz diószenet, salgótarjáni 
darabos szenet, retorta bükkfasze
net és fágottfát.

Minden igyekezetemmel azon leszek, hogy 
tisztelt vevőimet megelégedésükre szolgáljam ki

Üzletemet a n. é. közönség jóindulatába és 
pártfogásába ajánlva, maradtam

kitűnő tisztelettel

H ah n Kálmán,
szénkereskedő.

THE CAMPBELL
elsőrangú angol motorgyár világhírű benzin- nyOTSOlaj- gáz- BZÍVÓg’áz- 

Motorjai és Lokomobiljai •"38® 
a legtartósabbak, legjobb és legegyszerűbb szerkezetűek, 
Legolcsóbb j 

Legbiztosabb;
Zavartalan |

Olcsó árak. Kedvelő 
fizetési feltételek.

Jótállás minden te- 
kiutetben.

Vezérképviselet: R 0 r £ n y Í VíktOF tToTT'

---- ------------------------------- ----------------------— -.... —
Linz 1909: cranyciem; legnagyobb TuTíTrTtcTR.WOLF MRQDEBURG-BIKKRUKépviselője:

Boros Rrtur oki. gépészmérnök, 
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 29 

Járkcrekes és helyhez kötött telített és szabadalmazott 

túBheviteit gőzzel működő 
EckomobHok

WOLF eredeti szerkezete 10 — 800 lóerőig. •— 

Az ipar és mezőgazdaság 
leggazdaságosabb, legtartósabb ás legmegbízhatóbb üzemgépel.

lliiszgyÁrtás'^ŐŐo'oo' lőZőrTfcÜÍT

Nyomatott Kollár A. motorerőro berendezett kftnyvnyourMjáhiH


